

Diario de Mataró

al servicio de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S.

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN
Calle de Barcelona, n.º 15 — Teléfono n.º 255

— AÑO I —

Jueves, 23 de Febrero de 1939
III AÑO TRIUNFAL

— NÚM. 16 —

NÚMERO SUELTO: 20 céntimos
SUBSCRIPCIÓN: 2'50 pesetas al mes



NUESTRO AMANTÍSIMO PADRE

EL SUMO PONTÍFICE

PIO XI

entregó su alma a Dios el día 10 del corriente mes de febrero
a los 81 años de edad y 17 de glorioso Pontificado

R. I. P.

Los Rndos. Sres. Arcipreste, Encargado y Presbíteros de la Comunidad de la Basílica Parroquial de Santa María de la Ciudad con la Muy Ilustre Junta de Obra, agradecerán de corazón a todos los hijos de la Iglesia que, cumpliendo con el sagrado deber de rogar por el Padre amantísimo, hasta ahora PASTOR UNIVERSAL DE LA CRISTIANIDAD, asistan a la solemne Misa exequial que en sufragio del Gran Pontífice se celebrará mañana viernes, día 24, a las DIEZ, en dicho templo parroquial.

Mataró, 23 de febrero de 1939



Don Enrique Arañó Rodón

ha fallecido cristianamente en Palma de Mallorca, a los 48 años de edad

E. P. D.

Sus afligidos esposa, hijos, padre político, hermanos, hermanos políticos, sobrinos, primos demás familia y el joven Juan Novellas y Puig, al participar a sus amigos y relaciones tan sensible pérdida, les ruegan tengan presente en sus oraciones el alma del finado, por cuyo acto de caridad les quedarán altamente agradecidos

Mataró, 23 de febrero de 1939

La fiesta en Barcelona

Cielo azul, sol radiante, balcones engalanados, la alegría en todos los rostros, Barcelona de fiesta. La ciudad se preparaba para recibir el Caudillo; las fuerzas vencedoras en cien batallas las que no han conocido derrotas, han desfilado ante el invicto forjador de victorias, ante el hombre que ha sabido construir una España en la que todos sin excepción, tendrán pan y luz.

Después del paso de los autos blindados y de las Divisiones Legionarias pasaron en marcial desfile Navarros, Regulares, Batallones de Ametralladoras, etc., con sus banderas, muchas de ellas, hechas girones, a cuya presencia la emoción prendía en los pechos por ser la demostración palpable de lo que nuestro Ejército ha tenido que luchar para llegar a esta Barcelona, tan amada por los buenos españoles y que tan ansiaba este momento.

Seguidamente desfilaron ante nuestros atónitos ojos la célebre columna motorizada, con su artillería sus tanques, etc., etc., mientras la invicta aviación dibujaba en nuestro cielo Mediterráneo el emblema Legionario, las iniciales de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. y las de nuestro Caudillo y del Duce; el entusiasmo llegó al paroxismo aplaudiendo todos frenéticamente al grito de Franco, Franco, Franco; ¡Arriba España!, mientras las bandas de música interpretaban himnos nacionales.

Tanto la Diagonal hoy paseo del Generalísimo, como el Paseo del general Mola (antes Paseo de Gracia) estaban completamente atestados de gente llegada de todo Cataluña para presenciar el desfile de sus libertadores, terminando la fiesta inolvidable con arriesgadas exhibiciones de la aviación.

MARYLÚ

PEINADO PERFECTO
SELLO DE DISTINCIÓN

Riera, 50 - Mataró

Pronto ofreceremos las
clases exquisitas
pastas THE.
24 Confitería Barbosa

NOTICIAS

COMEDORES INFANTILES DE AUXILIO SOCIAL

MENÚ
para mañana viernes

1.ª Comida

Sopa de arroz.
Garbanzos con bacalao.
Avellanas.
Pan.

2.ª Comida

Sopa de fideos.
Lentejas con patatas y bacalao.
Galletas.
Pan.

COCINA DE HERMANDAD

MENÚ
para mañana viernes

1.ª Comida

Garbanzos con guisantes
y bacalao.
Una sardina.

2.ª Comida

Lentejas con arroz.

23 febrero 1939 — III Año Triunfal

CRÓNICA DEL FESTIVAL CINEMATOGRAFICO DE AYER EN EL TEATRO CLAVÉ. — Facilitada por el Servicio de Prensa y Propaganda de la F. E. T. y de las J. O. N. S.

Tuvo lugar el lunes por la tarde en la magnífica sala de espectáculos del Clavé Palace un brillante festival Cinematográfico organizado por el Servicio de las O. J. de la F. E. T. Local. Asistió al acto un imponente gentío del que se destacaba el elemento juvenil de nuestra ciudad. El hall y la sala del teatro se encontraban primorosamente embellecidos con flores y palmeras, y adornados con numerosas banderas nacionales y carteles alusivos al Movimiento Salvador. Se proyectaron, entre otras, dos películas del Departamento Nacional de Cinematografía; una, en conmemoración del 2.º aniversario de la revolución nacional sindicalista; y otra que demostraba plenamente lo que son las O. J. en Sevilla, ambas cintas colocaban de relieve la magnánima obra de redención que hace la Falange, y plasaban cuán elevado es el espíritu que alienta a las juventudes nacionales. Los dos films fueron largamente aplaudidos por el público, y entusiásticamente acogidos por los flechas y cadetes que clamaban en vítores a Franco y al Duce.

El camarada Royo, Delegado del Servicio de las O. J. Locales, pronunció un brillante discurso. Habló primero, de que la Falange no ha traído tan solo el alimento corporal, sino que ha llevado consigo algo más

importante: la formación espiritual, ha traído 26 puntos que forman todo un Programa de anhelos y mejoras.

De los 26 puntos, dijo que el principal era el que concernía a la Juventud. Hasta ahora, el ambiente marxista había llevado a la Juventud por senderos tortuosos, por caminos de malas costumbres que nosotros haremos desaparecer, los aniquilaremos nuestro paso para llevar a nuestros jóvenes hacia unos ideales más puros y más nobles, hacia España Nacional.

Paso de relieve, a continuación, los brutales designios que tenían para la juventud española los dirigentes rojos, y alabó la enconada lucha de Franco de aplastar el marxismo para salvar al Estado, porque la juventud es el alma del pueblo, y el pueblo es la raíz del Imperio.

Las juventudes dentro de las O. J. — continuó diciendo — se dividen en Pelayos, Flechas, Cadetes y Milicianos, y que estos últimos son los que salen voluntarios para el frente. También dijo, que no tan solo habían caído ya milicianos en el campo de batalla, sino que también habían sido cadetes, y hasta flechas, los que habían dado voluntariamente su vida por España.

A continuación, relató con profunda emoción, una anécdota en la que se pone de relieve la ignominia de las fuerzas rojas, refirió como habían caído, brazo en alto, unos cadetes y pelayos de Palma que componían la dotación de un pequeño «bou», víctima de la metralla marxista de unos buques de guerra que se habían cobardemente ensañado con aquella embarcación inofensiva.

Luego de una pausa, el camarada Royo continuó su peroración haciendo un llamamiento a todos los jóvenes lioneses para que se alistaran a las filas de las O. J. Locales, les mostró las ventajas y los privilegios que adquirirían, la educación tanto física como espiritual que recibirían, ya que el lema de la Falange es el mismo que empleó Juvenal hace cientos de años: «Mens sana in corpore sano».

Acabó la disertación, diciendo que la Falange no es un partido de burgueses ni una secta de plutócratas, sino que es la profunda revolución de un pueblo, de un pueblo harto de oprobios y de vejaciones.

Para redondear esta síntesis (del discurso del camarada Royo, la finalizaremos con la transcripción de sus últimas frases que ponen manifestamente de relieve cual es el espíritu que alienta a la Falange hacia las juventudes españolas. «Nuestro Programa — dijo — pone a la misma altura tanto al rico como al pobre. Por esto las O. J. admiten en su seno tanto a los ricos como a los indigentes, porque es tan hijo de madre el niño pobre como el rico (aplausos). La Falange no os pregunta si habéis sido blancos o rojos, solamente os reclama que tengáis buen corazón y fe

en el destino de España, porque vosotros sois la madera que formará la España que soñó José Antonio y que nos está dando Franco» (el público aplaudió frenéticamente en pie durante largo tiempo dando vivas a Franco y a España).

A continuación, un camarada de las gloriosas columnas Navarras, pronunció un corto pero profundo y concreto discurso. Dijo, más o menos, que la Revolución Nacional-sindicalista que está haciendo la nueva España, no tiene nada que ver con el sofisma del capitalismo que nos habían profetizado los dirigentes marxistas. Paso de contraste su actitud de fingidos demócratas y amigos del pueblo. Su cacareado tópico de resistir, resistir (risas frías por parte de los espectadores) con la fuga con 19 cofres de oro que llevó a cabo Negrín y su pandilla. Dijo, a continuación, que las columnas Navarras, Falangistas y Litorio habían venido a salvar la juventud, germen de la Futura España, y no «a comerse las criaturas» (risa). Acabó su profunda peroración dando vivas a Franco, a España y a Falange.

El acto revistió grandé interés y fué largamente aplaudido. Nuestra juventud salió del local, fuertemente emocionada por el alto espíritu que impera en la obra redentora de Falange en las tierras liberadas hace tiempo, vivo exponente de lo cual fueron los vítores que pronunciaron con entusiasmo indescriptible los 2.000 corsos que el lunes por la tarde, con el temple garboso del saludar brazo en alto, se fundieron en uno solo al clamar con toda el alma ¡Viva Franco! ¡Viva Mussolini! ¡Huel Huel!

Duro con los saboteadores del Régimen

La guardia municipal ha decomisado en el establecimiento de Tocinería de Joaquín Lobet, sito en la calle de San Joaquín, número 55, 60 Kg. de tocino entrados de matute en ciudad, tocino que por los precios marcados en paquetes preparados había sido vendido a precios abusivos. Además al citado industrial se le ha impuesto una multa de 1.000 pesetas.

El tocino decomisado ha sido repartido entre los establecimientos benéficos de la ciudad, Hospital de San Jaime, Hermanitas de los Pobres, Beneficencia de San José y Restaurant de San Joaquín.

— Droguería Martín Fité;
Riera, 39, Teléfono 165.

RINA.—A dos sujetos que disculpan acorradamente en la vía pública, se les ha impuesto una multa de quinientas pesetas.

(Continúa en la página 5)

Su Santidad Pío XI, recientemente fallecido

La muerte sólo pudo arrebatárnoslo físicamente. Para siempre, su Memoria perdurará en el Mundo. Y las sublimes enseñanzas por El legadas, serán durante muchos lustros antorcha resplandeciente iluminando el verdadero camino de las Naciones, y señera enhiesta que animará a todos los hombres de buena voluntad, en la lucha por la paz en la justicia.



Recordando a Pío XI

Cuando la elevación al Solio Pontificio del sabio y santo Pontífice fallecido, recordamos haber leído que al recibir los plácemes del Sacro Colegio Cardenalicio, contestó con estas o parecidas palabras: «el Señor nos conceda la sabiduría de León XIII, la santidad de Pío X y las dotes de gobierno de Benedicto XV, para llevar la nave de la Iglesia por los senderos de la verdad hasta lograr el establecimiento de «la Paz de Cristo en el reinado de Cristo», anhelo supremo y bandera gloriosa de Nuestra futura tarea».

Basta solamente tener una pequeña idea de la ímproba e inconmensurable obra apostólica de Pío XI para comprobar, con admiración profunda, que ha aplicado y completado sabiamente la doctrina inmortal de León XIII; encauzó y propagó las obras de santificación instituidas por Pío X y elevó la dignidad de la Iglesia, cuyo prestigio tanto engrandeció su inmediato antecesor Benedicto XV, a un grado tan elevado, que no sólo en el mundo cristiano, sino en todos los continentes y en todas las razas, la gigantesca figura de Pío XI ha merecido la estima y la veneración que por sus excepcionales dotes ha conquistado.

Pero lo más admirable es

que la obra de Pío XI, lejos de quedar dispersa y desarticulada, permanecerá vigorosa, unida y organizada, gracias a la idea genial que le inspiró Dios Nuestro Señor, al fundar, reglamentar y promulgar por todo el mundo la Acción Católica, en la cual, Pío XI tenía puestas todas sus esperanzas para la recristianización de la Sociedad. Y es que la Acción Católica que es la participación de los seglares en la obra apostólica de la Iglesia bajo la dirección de la Jerarquía eclesiástica, es la concreción sublime de todas las actividades evangélicas que Jesucristo encomendó a sus discípulos cuando les dijo: «Id, y enseñad a todos los pueblos, bautizándoles en nombre del Padre y del Hijo y del Espíritu Santo y enseñándoles a observar todas las cosas que os he mandado.»

Por ello es muy merecido que Pío XI, entre otros mil títulos de gloria, pase a la Historia como el Papa de la Acción Católica ya que en ella ha compendiado y perpetuado toda la labor imponderable de su fecundísimo Pontificado.

La Acción Católica propiamente dicha tiene su finalidad esencialmente, exclusivamente espiritual, pero así como el hombre es un compuesto de alma y cuerpo, la Acción Ca-

tólica tiene también una misión de orden temporal que, sin formar parte integrante de ella, es una extensión y complemento de la misma. Y ésta es la Acción Social.

La importancia de la Acción Social Católica no hay que ponderarla aquí. El mejor elogio lo ha hecho en estos tiempos el mismo Soberano Pontífice Pío XI en su áurea Encíclica «Quadragesimo Anno» como lo hizo cuarenta años atrás el precursor y legislador de la Doctrina Social de la Iglesia el inmortal León XIII en su «Rerum novarum» justamente titulada la Carta Magna del Trabajo y Código de Justicia Social.

León XIII al promulgar la Doctrina social católica dió la batalla a los principios del socialismo doctrinario y del liberalismo que tantos males han acarreado a nuestra sociedad materialista y egoista. No obstante, los principios de equidad y justicia proclamados por León XIII, no fueron comprendidos en muchos casos y en otros pocos, dándose cuenta de la revolución que en el mundo del trabajo suponía aquella doctrina nueva, llegaron a escandalizarse y rasgaron sus vestiduras y, según dicen, hasta rogaban por la conversión del Papa...

Pero no por incomprendida y por lo tanto sin aplicar total-

mente, la doctrina leoniana, perdió su fuerza, su vigor, su eficacia. Y he aquí que al cabo de cuarenta años Pío XI vindica la gloria de su antecesor en materia social que le valió el título de Papa de los Obreros y se apropia, actualiza y completa su Encíclica «Rerum novarum» publicando solemnemente el nuevo Código de Justicia Social contenido en su luminosa Encíclica «Quadragesimo» en la cual encuentran adecuada solución todos los problemas que la maldita lucha de clases había encendido entre el capital y el trabajo y que nos han llevado a la desastrosa situación anárquica que en nuestra Patria tomó estado en la Revolución social roja, bandera electoral de aquel funesto conglomerado izquierdistamarxista que determinó el glorioso alzamiento nacional.

El genio creador de Pío XI no solamente fija el criterio de la Iglesia en su Encíclica social sino que señala sabiamente los caminos para llevarla a la práctica hasta llegar, a la mejor convivencia, inteligente y armónica, entre el capital y el trabajo, buscando solución a los obstáculos egoistas que en el orden individual forzosamente ha de encontrar la implantación en el mundo del trabajo del nuevo orden social.

Entre ellos, el más eficaz, sin duda, es el de la organización corporativa del trabajo a base de sindicatos verticales y colegios de artes de la cual da una breve noticia Su Santidad en la tan celebrada Encíclica con estas palabras: «Es la misma potestad civil la que constituye el Sindicato en persona jurídica dándole a la vez un cierto privilegio de monopolio, de tal forma que solo él, así aprobado, pueda vindicar los derechos de los obreros o de los patronos—según que clase de sindicato sea—, solo él pueda pactar en lo concerniente al arriendo y alquiler del trabajo y avalar los «contratos de trabajo», como dicen ahora. La adscripción al sindicato es potestativa del individuo y solo dentro de estos límites puede decirse que tal sindicación es libre, ya que tanto la cuota sindical como ciertos impuestos especiales son obligados a todos los miembros, en absoluto, de un determinado arte o profesión, sean obreros, sean patronos; así como también a todos obligan los contratos de trabajo estipulados por el sindicato jurídico...»

Los colegios o cuerpos son

constituídos por los delegados de uno y otro sindicato—el de obreros y el de patronos—del mismo arte y profesión, y, como verdaderos y propios instrumentos e instituciones del Estado, dirigen los sindicatos y en las cosas de interés común las coordinan a una misma finalidad.»

Por estos senderos luminosos quería llevar al mundo la Santidad de Pío XI, el establecimiento de la paz social tan anhelada. Y Dios Nuestro Señor le ha permitido ver durante su prolongado y glorioso Pontificado, como naciones ilustres por su fe e inquebrantable adhesión a la Cátedra de San Pedro, han escrito sus Cartas Constitucionales sobre los fundamentos de la Moral evangélica y de la Doctrina social católica contribuyendo eficazmente a la consecución de su aspiración suprema: la Paz de Cristo en el reinado de Cristo.

Y antes de morir, el Señor le ha concedido también el consuelo de ver instaurado en España, en su amadísima España que ha llevado tan íntimamente en su paternal corazón durante estos treinta meses de la más terrible persecución religiosa, en esta España para la cual había ofrecido su preciosa existencia en documento memorable y solemne, (Encíclica sobre el comunismo, 19-III-37) de ver instaurado, decimos, el nuevo Estado nacional sindicalista edificado sobre los principios eternos e incommovibles de la civilización cristiana, e inspirado en materia social, en la doctrina de las Encíclicas papales, especialmente en la «Quadragesimo anno» de Pío XI, donde se contienen las normas de la constitución corporativa del trabajo a que nos hemos referido anteriormente y que forman parte integrante de las leyes fundamentales de la nueva España.

Así ha querido Dios Nuestro Señor enlazar indisolublemente el nombre del gran Papa Pío XI al victorioso resurgimiento de España, y ha querido que el nombre de su invicto Caudillo, evoque para siempre el nombre de su gran mentor e inspirador, Pío XI, verdadero Padre y Pastor de todos los españoles por los que se ofreció como víctima y holocausto.

Demos, pues, gracias al Cielo de habernos deparado tan gran Pontífice, roguémosle le conceda el premio eterno merecido a una vida tan fecunda y ejemplar,—oportunidad tendremos mañana de hacerlo públicamente—y pidámosle, por fin, que conceda a la Iglesia un

dignísimo Sucesor de Pío XI que la conduzca a la verdadera paz, que es la paz de Cristo, y al establecimiento de su reinado social en las almas y en los pueblos, que es lo que noblemente persigue para sí misma y ardientemente deseamos, la gran Patria española, nuestro Caudillo Franco y su Estado nacional sindicalista.

RAMÓN SALICRÚ NOÉ

Lista de los Papas

Desde San Pedro hasta Pío XI, han ocupado el Soglio Pontificio 261 Papas. Por su nacionalidad se dividen en 3 Papas africanos, 5 alemanes; 2 dálmatas; 3 españoles; 15 franceses; 1 galileo; 15 griegos; 1 holandés; 1 inglés; 1 lorenés; 1 portugués; 6 sirios; 1 tracio y el resto italianos. De ellos hay 40 que han pertenecido a órdenes religiosos divididos en 26 benedictinos; 5 franciscanos; 4 dominicos; 2 canónigos regulares; 2 eremitas; 1 cérego regular teatino.

El Papa que reinó tres días

Aunque sólo ha durado diecisiete años—precisamente los había cumplido el martes— el pontificado de Pío XI, no es de los más cortos. En realidad, pocos han sido más largos. La costumbre, tan vieja como el oficio, de elegir a los Papas sólo cuando han llegado ya a una edad madura, ha hecho siempre que sus reinados sean brevísimos.

El más breve de todos fué el de Esteban II, romano y monge benedictino, que murió a los tres días de haberle sido impuesta la tiara de tres coronas. Y el más largo, el de Pío IX, el cual fué proclamado Papa en 1846 y no murió hasta 1878; es de

cir, treinta y dos años, ganándole por uno a San Pedro, primer pontífice, quien reinó treinta y uno. Después de Pío IX y San Pedro, el Papado más largo fué el de León XIII.

Es esta, precisamente, otra de las milagrosas maravillas de las muchas que se engarzan al solio pontifical. Una inmensa, ininterrumpida, irrompible cadena trenzada con diminutos eslabones.

Porque un Papa sucede a otro inexorablemente. Y a penas uno ha muerto otro ocupa su solio. Ninguno es más que el sucesor y continuador de Simón, hijo de Juan, llamado Pedro, la PIEDRA elegida por el Señor para edificar sobre ella su Iglesia. «Y yo te digo que tú eres Pedro, y que sobre esta piedra edificaré mi Iglesia».

El «Anillo del Pescador»

Las vestiduras del Papa son de dos colores, blanco y rojo. El blanco representa la pureza y tiene como precedentes históricos el de haber sido usado antiguamente por las clases ilustres. El rojo es signo de la dignidad imperial, diciéndose que Justino I al ser coronado el año 525 por San Juan I, otorgó a éste en compensación el derecho a llevar los colores imperiales en sus vestiduras. De color blanco son el solideo, la faja, la sotana y las medias. El sombrero, el camauro, la estola, las sandalias y la capa son rojas.

Pero el símbolo de la jerarquía y potestad pontificias es la tiara que viene a ser una caperuza alta que lleva tres coronas reales y está rematada por la cruz. Su origen es, probablemente oriental. Las tres coronas significan la triple realeza del Papa sobre la Iglesia militante purgante y triunfante, así como a la Santísima Trinidad. Con ella se efectúa el rito de la coronación. Isabel II le regaló

a Pío IX una con 19.000 piedras preciosas, entre ellas 18.000 brillantes que forman una verdadera montaña luminosa.

El anillo es la insignia de la dignidad del Papa. De oro macizo, se llama «anillo del Pescador» porque lleva un sello redondo que representa a San Pedro tirando la red al mar. El Papa lo porta en el anular de la mano derecha. Antiguamente servía para sellar los breves.

Pontífice

Si la palabra Papa significa supremo padre, la de Pontífice proviene, según Varrón, de *pontis facio* porque los primeros sacerdotes de Roma fueron quienes hicieron el puente sobre el Tiber. El papado se encuentra extraordinariamente vinculado, como es natural, con los sacerdotes romanos. Durante los cuatro primeros siglos del Cristianismo el apelativo Pontífice era aplicado indistintamente a todos los obispos. Gregorio VII mandó que fuera otorgado sólo al obispo de Roma. De donde recayó en el Papa puesto que el Santo Padre es también obispo de Roma.

El apostolado jerárquico de la Iglesia y la cooperación de la Acción Católica atienden al programa total del Corazón de Dios; a la fundación, a la dilatación y a la estabilización del reino de Cristo en las almas, en las familias, en la sociedad, en todas sus posibles expansiones, en todas sus exteriorizaciones, en toda la profundidad razonable de la humana actividad, ayudada por la gracia de Dios.

(Pío XI. Discurso a los dirigentes de la Acción Católica de Roma. 19 abril 1931).

Fin supremo de la Acción Católica es la difusión, la defensa, la aplicación de la fe y la doctrina cristiana en la vida individual, doméstica y civil.

(Carta *Qual Nobis* al Cardenal Bertram).

Pretensiones excesivas del capital. Por largo tiempo el capital logró aprovecharse excesivamente. Todo el rendimiento, todos los productos, reclamaba para sí el capital, y al obrero apenas se le dejaba lo suficiente para reparar y reconstituir sus fuerzas. Se decía que por una ley económica completamente incontrastable toda la acumulación de capital cedía en provecho de los afortunados, y que por la misma ley los obreros estaban condenados a pobreza perpetua o reducidos a un bienestar escasísimo.

(«Quadragesimo Anno»)

Escuela Municipal de Artes y Oficios

de Mataró

Se comunica a los alumnos de esta Escuela, que han quedado reanudadas las clases en el mismo modo y forma que en el curso 1935-36.

Mataró, 20 de Febrero de 1939 - III Año Triunfal.

LA DIRECCIÓN

CASA MÁS

GENEROS DE PUNTO
CONFECIONES

Especialidad en los
precios económicos

Saluda a sus clientes

Obispo Mas, 23

MATARO

(Continuación de la página 2)

El importe de la multa ha sido repartido por partes iguales, 125 pesetas a cada una, a los cuatro establecimientos benéficos de esta ciudad.

DONATIVO.—Un modesto industrial de la localidad que oculta su nombre con la inicial P., ha entregado para Auxilio Social, 230 piezas de género variado, prometiendo continuar su aportación a la medida de sus fuerzas.

—La Cartuja de Sevilla saluda a sus distinguidos clientes y les ofrece su extenso surtido de imágenes, reliquias y artículos religiosos.

Ayer visitaron el Sindicato Agrícola de Mataró y Litoral de la F. E. T. y de las J. O. N. S., adherido a la Central Nacional Sindicalista, el Delegado Provincial de Agricultura, D. Pedro Cabot Puig, y el Secretario de la Delegación Provincial de la C. N. S., D. Carlos Suarez. Fueron recibidos por el Presidente D. Antonio Cabot Puig y demás miembros de Junta quienes escucharon palabras de elogio de los visitantes por la perfecta organización y normas para el funcionamiento de dicho Sindicato en su segunda época.

CANJE DE BILLETES

ANTONIO PONS

Ofrece sus servicios para realizar por cuenta de los interesados los trabajos de clasificación y ordenación de papel moneda para el canje, llenando las hojas declaratorias y operaciones subsiguientes.

Iserra, 54 RESERVA ABSOLUTA Teléf. 321

Espectáculos

Cine Gayarre

Programa para hoy jueves: «La Bandera», por Jean Gabin y Annabella; «El escándalo del día», por Clark Gable y Constance Bennett, y una cómica por «Popeye».

FERNANDO JULIA

Administrador de Fincas

Reanuda sus actividades conocidas calle de Tetuán, n.º 75. — Mataró
Despacho: de 4 a 8 de la tarde

Muebles JUBANY

Riera, 53 y Barcelona, 9
M A T A R O

¡Comerciantes, Industriales!

Transportes M. Soler Maruny Sucesor de **J. Serra Cuadrada**

ha reanudado nuevamente sus actividades

Encargos en { MATARÓ.—San Antonio, 51.—Teléfono 106
BARCELONA.—Tantafantana, 23.—Tel. 19913

Saludo a Franco Servicio diario por Auto-Camión ¡Arriba España!

José Flaqué

Depositario en Mataró de la

Industrial Bolsera, S. A.

Bolsas y papeles

Avenida Alfonso XII, 71, bajos

Anuncios oficiales

ANUNCIO

Se ordena a los Refugiados y evacuados que se encuentran en esta Ciudad y han hecho su inscripción en las Oficinas establecidas en la calle de Altafulla, n.º 22, bajos, que pasen con la máxima urgencia por dichas Oficinas, al objeto de completar su filiación.

Mataró, 20 de febrero de 1939.

III Año Triunfal

El Alcalde, J. Brutau

REUNIÓN GENERAL EXTRAORDINARIA

Se convoca para el próximo sábado día 25 del actual, a las 4 en punto de la tarde, a todos los socios del Sindicato Agrícola de Mataró en el local del Sindicato Agrícola de Mataró y Litoral de F. E. T. y de las J. O. N. S. adherido a la Central Nacional Sindicalista.

AYUNTAMIENTO DE MATARÓ

SERVICIO DE ABASTOS

Anuncio

Mañana viernes, 24 de los corrientes, en todos los establecimientos particulares de venta de comestibles y Unión de Cooperativas, se repartirán los siguientes víveres:

250 gramos arroz por familiar al precio 1.10 ptas. kilo.

250 gramos lentejas familiar al precio 1.80 ptas. kilo.

100 gramos azúcar por familiar al precio de 2.00 ptas. kilo.

Mataró, 23 febrero 1939. III Año Triunfal.—El Alcalde, J. Brutau.

MECANOGRAFIA

LECCIONES PRÁCTICAS

Pesetas 8.— al mes

Argüelles, 34

Mataró

NOTICARIO RELIGIOSO

SANTORAL.—Mañana viernes, día 24, *Ayuno y Abstinencia*; Santos Edilberto, rey de los capillos, en Inglaterra; Matías, apóstol y mártir, sucesor de Judas el traidor, venerado en la ermita de San Simón de Mataró; Desiderio, monje; Sergio, mártir; los Santos mártires de África, Montano, Lucio, Julián, Victorico, Florán y compañeros, todos ellos discípulos, en la fe, de San Cipriano. Modesto, obispo y confesor; Pretextato, obispo y mártir; Letardo, obispo y confesor,

y Reno, mártir de Cartago. La primera invención de San Juan Bautista, en Jerusalén. Santa Primitiva, mártir.

NOTA.—Los privilegios de la Bula de 1936, quedan prorrogados hasta la publicación de la nueva.

BASÍLICA DE SANTA MARIA.—Viernes, misas cada medía hora desde las 6 a las 9.30.

A las 7, misa con meditación en la Capilla de Ntra. Sra. de los Dolores. A las 10, solemne Misa de Requiem, en sufragio del alma de S. S. el Papa Pío XI (q. d. G. g.).

Tarde, a las 7, en la Capilla de Ntra. Sra. de los Dolores, rezo del Santo Rosario y práctica del Via Crucis. A las 7.30, sermón cuaresmal por el Rdo. Dr. Francisco Pasqués, Pbro.

IGLESIA DE SANTA ANA DE RR. PP. ESCOLAPIOS.—Mañana viernes, misas cada media hora desde las 7 a las 9.

Tarde, a las 6, se practicará el piadoso Ejercicio del Via Crucis.

Este número ha sido sometido a la previa censura militar

Información del día

NACIONAL

Parte oficial de guerra del Cuartel General del Generalísimo, correspondiente al día 21

Sin novedad digna de mención.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION

En el día de ayer nuestra Aviación bombardeó con gran eficacia los depósitos e instalaciones ferroviarias del puerto de Gandía

Salamanca, 21 de febrero de 1939, III Año Triunfal.

De orden de S. E. el general Jefe de Estado Mayor, *Francisco Martín Moreno*.

Parte oficial de guerra del Cuartel general del Generalísimo, correspondiente al día 22

Sin novedades dignas de mención.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION

Nuestra aviación bombardeó con éxito los objetivos militares del puerto de Alicante.

Salamanca, 22 de febrero de 1939, III Año Triunfal.

De orden de S. E., el General Jefe de Estado Mayor, *Francisco Martín Moreno*.

EXTRANJERA

CIUDAD DEL VATICANO.—La Congregación de Cardenales se ha reunido de nuevo esta mañana en la Sala del Consistorio, asistiendo cincuenta cardenales.

Después se reunieron las dos Comisiones especiales para la preparación del Cónclave.

La mitad de las celdas en que vivirán los cardenales durante la celebración del Cónclave ya están terminadas.

Turquía reconoce de «jure» al Gobierno nacional

BURGOS.—El Ministro de Asuntos Exteriores, señor Conde de Jordana, comunicó que el Gobierno de Turquía ha reconocido ayer de «jure» al Gobierno nacional de España, que preside el Generalísimo Franco. Es el primer reconocimiento pleno

de nuestro Gobierno como único legal de España, acordado por una nación perteneciente al grupo de la Entente Balcánica.

El nuevo Gobierno belga no agrada a Francia

BRUSELAS.—Mientras la Prensa francófona manifiesta una abierta desconfianza ante el Gabinete Pierlot, la Prensa flamenga le reserva una acogida favorable.

Esta última pone de relieve el hecho de que en el Gabinete figuran cinco ministros flamencos, lo que es vivamente criticado por la Prensa francófona.

Se pone de relieve, además, que el señor Dekelers, ministro del Interior, y el señor Banquart, ministro de Cultura, son partidarios de la autonomía cultural.

El propio señor Pierlot ha declarado que intentará realizar un apaciguamiento entre flamencos y walones, y que con la reserva de la unidad política, es preciso realizar una descentralización administrativa.

Alza de la peseta

El cambio de la peseta nacional ha experimentado una cotización favorable ante la aplastante derrota de los rojos. El alza obtenida, tan sólo en unas horas, alcanza un valor de un setenta por ciento sobre la lograda hace unos días. En la Bolsa de París se pagan por cada cien pesetas, ciento sesenta francos.

CERRAJERÍA ARTÍSTICA

Antonio March

¡ Hierros forjados ¡
Repujados-Relieves

Calle Real, 301 MATARO

Fotografía ESTAPÉ

Para buenos retratos, esta casa.

Fotografías para carnets, entrega inmediata.

Riera, 20 MATARO



Aparatos de Radio PHILIPS BAYONA HISPANO

Representante Oficial

S. CAIMARI

Taller de Reparaciones

Amalia, 38

Teléfono 261

MATARO

6
¡Viva Franco!

¡Arriba España!

SALUDAMOS A NUESTROS DISTINGUIDOS
 CLIENTES Y AL PUBLICO EN GENERAL

VINOS BRUY ALELLA

Vallés y Colomer

VINOS COLONIALES

REPRESENTANTE:

FERRER Y ARGELAGA

TELÉFONO 200 — MATARÓ

Peletería MESTRES

Arreglos y confección de toda
 clase de pieles
 La mejor surtida de Mataró

Calle Barcelona, 25

MATARO

Francisco Mauret Moragas

CONSTRUCCIONES MECÁNICAS
 exclusivamente para la industria del Género de Punto
 STOCK DE PIEZAS DE RECANVIO

Almirante Gravina, 27

MATARO

Casa R O C A

Bordados a mano y a máquina

Obispo Mas, 24

MATARO

MANUEL MASFERRER

Esteras — Alfombras — Persianas
 Cortinas - Juguetes - Artículos de
 médula, mimbre, junco, palma
 y esparto.

Carlos Padrós (Argentona), 44 :: MATARO :: Teléfono 220

CORREAS LUIS G. COLL

Reparaciones muy económicas
 Especialidad en sillones y
 carteras para bicicletas.

Real, 582 :: MATARO :: Teléfono 363

CALDERERIA

Emilio Suriá

Churruca, 39 — Teléfono 303

M A T A R O

DROGUERIA

José Antich

Santa María, 20 — Teléfono 84

M A T A R O

Mármoles y piedras del país y extranjero

Francisco Ral

San Rafael, 72

MATARO

Merceria § Perfumeria § Géneros de Punto

José Mañach

San Cristóbal, 21

MATARO

FERRETERIA Y BATERIA DE COCINA

B. Piñol Planchería

Rambla, 38 MATARO Teléfono 336

ZAPATERIA

Juan Puig Juné

Riera, 55 - MATARO

MERCERIA:NOVEDADES:PERFUMERIA

Juan Mañach

Rambla, 40 MATARO Teléfono 126

Café Clavé Palace

de Antonio Masgoret

Rambla, 40 MATARO Teléfono 126